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Štefan Sádovský
Generálny riaditeľ  
pre  Slovenskú a Českú republiku

VÁŽENÍ PRIATELIA, ČITATELIA.   
Teším sa na vianočnú atmosféru, ktorá čoskoro opäť zavládne. 
Zároveň sa neodvratne blíži koniec roka a s ním aj ďalšie číslo 
nášho časopisu. 
Tak ako Vianoce prinášajú radosť a spájanie členov rodiny a 
priateľov, EDI zabezpečuje efektívnu a bezproblémovú komu-
nikáciu medzi obchodnými partnermi. Vianoce sú časom 
zdieľania darčekov a dobrých želaní a EDI ponúka 
spoločnostiam možnosť rýchleho a spoľahlivého zdieľania 
obchodných dokumentov, faktúr alebo objednávok. Táto tech-
nológia výrazne zjednodušuje procesy, urýchľuje obchodné 
transakcie a zlepšuje vzťahy medzi spoločnosťami. 
K vianočným sviatkom neodmysliteľne patrí pohostinnosť v 
podobe čerstvých a kvalitných potravín, ktoré by sa bez EDI 
len ťažko dostali na vianočné stoly našich blízkych, s ktorými 
si užívame atmosféru sviatočných dní. Tak ako vianočné sve-
tielka rozjasňujú tmavé zimné dni, EDI vnáša do obchodných 
procesov prehľad a poriadok, čím ich zefektívňuje. 
Vianoce sú časom, keď sú si ľudia blízki, a aj EDI nám ukazu-
je, že moderná technológia môže vytvoriť veľmi blízke a pros
perujúce vzťahy medzi partnermi. Tak ako vianočný duch pri-
náša nádej a radosť, EDI nám všetkým dáva nádej na kvalitnú 
a stabilnú budúcnosť našich obchodných vzťahov. 
A práve o tom sú naše články, napríklad spoločnosť  
OMV zrýchľuje svoj dodávateľský reťazec vďaka EDI,  
ST. NICOLAUS konsoliduje a modernizuje procesy, 
spoločnosti L & Š pomáha EDI zefektívniť procesy, a v auto-
mobilovom priemysle šijeme riešenia na mieru. 
Či už oslavujete Vianoce alebo pracujete s EDI, oboje majú 
jedno spoločné  prinášajú spájanie, radosť, stabilitu a úspech. 
Preto si v tomto sviatočnom období pripomeňme dôležitosť 
spojenia a spolupráce, či už v osobnom živote, alebo vo svete 
podnikania. 
Je pre nás vždy veľkým potešením podporovať našich klientov 
v ich projektoch. S rovnakou radosťou sa snažíme o tieto zážit-
ky podeliť aj s našimi čitateľmi.  
Prajeme vám krásne Vianoce a všetko najlepšie do nového 
roka ... 

Štefan Sádovský
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V modernom digitálnom svete musí byť každý krok premyslený a efektívny.  
Medzi spoločnosťami, ktoré si to uvedomujú a moderným  

technológiám vychádzajú v ústrety, patrí aj jeden z najväčších výrobcov  
liehovín na Slovensku, spoločnosť ST. NICOLAUS.

EXPANZIA, KONSOLIDÁCIA  
A MODERNIZÁCIA AKO ZÁKLAD 

ÚSPEŠNÉHO PODNIKANIA

So svojou viac ako 150ročnou históriou, spája  
ST. NICOLAUS bohaté skúsenosti so silným dôrazom  
na inovácie, kvalitu a bezpečnosť. Aj vďaka svojej otvorenosti 
voči novým technológiám si udržuje silnú vedúcu pozíciu  
na slovenskom a českom trhu a dosahuje úspechy aj  
na medzi národnej úrovni. Spolupráca s lídrom v oblasti  
elektronickej výmeny dát, spoločnosťou EDITEL, jej 
umožňuje svoje vízie napĺňať.

EDITEL je pre ST. NICOLAUS, a aj pre sesterské spoločnosti 
v rámci skupiny, dlhoročným technologickým partnerom  
a poskytovateľom EDI riešení v podobe vhodnej kombinácie 
produktov a  služieb.

Začiatok: Tri rôzne riešenia

V minulosti prevádzkovala spoločnosť ST. NICOLAUS tri 
samostatné EDI riešenia pre rôzne časti ich podnikania aj  
s ohľadom na rôzne informačné systémy. Jedno pre Slovensko, 

druhé pre Českú republiku, a tretie pre sesterskú firmu 
BUDIŠ a.s. (pôvodne Slovenské pramene a žriedla, a.s.). 
Tieto v podstate izolované systémy, neskôr po konsolidácii 
informačných systémov v rámci skupiny, začali predstavovať 
výzvu pri vzájomnej koordinácii a komunikácii.

Rok 2012: Migrácia a prvá konsolidácia

V roku 2012 preto prišla prvá veľká zmena – prebehla migrá-
cia EDI riešení a spojenie českého a slovenského EDI do jed-
ného spoločného systému. Riešenie bolo zároveň doplnené aj 
o v tej dobe novú generáciu archivačného systému trustIT.

BUDIŠ a.s.

Firma BUDIŠ a.s., pôvodne Slovenské pramene a žriedla, 
a.s., bola pred spojením so ST. NICOLAUS tiež dlhoročným 
klientom spoločnosti EDITEL. Používala podobné EDI 
riešenie aj archivačný systém trustIT, ktorý však nevyužívala 
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primárne na archiváciu dokladov, ale predovšetkým pre jeho 
nadstavbový modul BMR (Business Monitoring Reporting). 
Pridanou hodnotou BMR je vzájomné párovanie nadväzných 
dokladov, v rámci jednotlivých obchodných prípadov. Tento 
nástroj je obzvlášť efektívny pre ľahšie vyhodnocovanie 
stavu spracovania faktúr, ktoré bolo a je pre BUDIŠ nevyh-
nutné.

Rozširovanie skupiny  
a zahraničná distribúcia

Vďaka expanzii a rozvoju v rámci tejto skupiny došlo po 
stupne k jej rozšíreniu o ďalšie sesterské spoločnosti, ktoré 
taktiež začali využívať EDI komunikáciu. Rovnako interná 
koordinácia a komunikácia medzi spoločnosťami v skupine 
začala naberať na dôležitosti a objeme. Dnes skupina ses-
terských firiem zahŕňa spoločnosti ST. NICOLAUS a.s.,  
ST. NICOLAUS  trade, a.s., ST. NICOLAUS  trade CZ, 
a.s., ST. NICOLAUS DIRECT, s. r. o., ST. NICOLAUS 
ADRIATIC, s.r.o., ST. NICOLAUS Group a.s. a BUDIŠ a. s.     
ST. NICOLAUS  trade, ako výhradný distribučný partner 
španielskej spoločnosti Gonzáles Byass, taktiež rozšíril svoje 
portfólio obchodných aktivít o zahraničné značky, ako sú 
brandy Soberano a Lepanto, prémiový gin The London no.1, 
alebo kvalitné dovážané vína zo Španielska. Úspešne tiež 
distribuuje aj portfólio značiek francúzskej skupiny  
La Martiniquaise, ako napr. Gibson’s Gin, či Bumbu rum 
americkej spoločnosti Sovereign brands.

Skupina ST. NICOLAUS tak dnes dohromady komunikuje 
prostredníctvom EDI s viac ako 60 obchodnými partnermi.

Rok 2023: Konsolidácia a modernizácia

V roku 2023 znovu prišiel čas na zásadnejšiu zmenu a padlo 
rozhodnutie pre konsolidáciu EDI riešení všetkých členov 
skupiny do jedného centrálneho systému a kompletný 
upgrade na najnovšiu generáciu softvérového EDI riešenia. 
Došlo tak k zjednoteniu na úrovni používaných produktov, 

ako aj rozsahu využívaných služieb EDITELu v rámci celej 
skupiny.

„Pôvodné riešenie, XMLpack, bolo nahradené systémom 
edisuITe, ktorý funguje ako univerzálny konvertor doplnený 
o bezpečnostný modul pre digitálny podpis. Archivačné 
riešenie trustIT s modulom BMR umožňuje prehľadne 
sledovať a vyhodnocovať stavy obchodných procesov na 
užívateľskej úrovni. Dovoľuje porovnávanie dokumentov až 
na úrovni jednotlivých položiek, generovanie užívateľských 
reportov alebo tzv. autorizovaný export archivovaných dok-
ladov s offline zobrazením pre potreby kontrolných orgánov 
alebo audítorských spoločností.,“ zhrnul Tomáš Urminský, 
Project & Delivery Manager v spoločnosti EDITEL.
„Migrácia EDI riešení šiestich spoločností do jedného 
spoločného systému pomohla skupine optimalizovať interné 
zdroje pre IT infraštruktúru a podporila tiež proces virtualizá-
cie a optimalizácie serverovej infraštruktúry. Jednotné 
riešenie pre všetkých členov skupiny nám umožňuje plne 
využívať výhody a potenciál EDI komunikácie s obchodnými 
partnermi nielen dnes, ale aj v budúcnosti,“ doplnil Ing. Peter 
Blaha, Head of IT Strategy.

„Príklad spoločnosti ST. NICOLAUS a jej sesterských firiem 
ukazuje, že modernizácia a konsolidácia technológií môže 
viesť k optimalizácii nákladov spoločne so zvýšením kvality 
obchodu. Skupina ST. NICOLAUS je pripravená vyjsť  
v ústrety budúcnosti, navyše aj s dôrazom na inováciu  
a efektivitu,“ zhodnotil na záver Štefan Sádovský, generálny 
riaditeľ EDITEL SK&CZ.

ST. NICOLAUS 

ST. NICOLAUS pôsobí 
ako najväčší výrobca a 
distribútor alkoholických 
nápojov na Slovensku a s 
distribučnými spoločnosťami v Českej republike, 
Maďarsku a juhovýchodnej Európe je jedným z 
kľúčových hráčov aj v strednej Európe. Samotný názov 
značky sa datuje od založenia prvej rafinérie v roku 
1867. Spoločnosť dnes vlastní dva liehovary, moderný 
liehovar na Slovensku a a destilérku na výrobu ovocných 
páleniek v Maďarsku. Tovar z jej sortimentu je možné 
nájsť na viac ako 20 trhoch v Európe, Afrike, Ázii a 
Severnej Amerike. Až 11 z 20 najpredávanejších výrob-
kov na slovenskom trhu pochádza práve od spoločnosti 
ST. NICOLAUS, mnohé sú oceňované za svoju kvalitu 
na medzinárodných súťažiach od New Yorku až po 
HongKong.

www.nicolaus.sk
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Spoločnosť L & Š, s.r.o. patrí medzi popredných predajcov farieb a ďalšieho  
nielen maliarskeho sortimentu na slovenskom trhu, s pobočkami  

vo viacerých mestách na Slovensku. 

SPOĽAHLIVÁ CESTA K ZNÍŽENIU 
NÁKLADOV A CHYBOVOSTI  

V SPOLOČNOSTI L & Š, S.R.O.

Neustále sa rozširujúci sortiment viedol spoločnosť aj k po 
stupnému zväčšovaniu obchodných priestorov a aktivít v cen-
tre Nitry až po výstavbu vlastného 5podlažného obchodného 
domu. Tým sa obchodné aktivity rozšírili aj o prenájom pries-
torov iným subjektom. Ďalším úspechom spoločnosti bola 
výstavba vlastnej veľkoobchodnej prevádzky o rozlohe 3552 
m2, ktorá bola uvedená do prevádzky v roku 2002. Spolu s 
rastom obchodnej činnosti sa vedenie spoločnosti priebežne 
zaujíma aj o možné skvalitnenie  ponúkaného sortimentu a 
služieb, a zjednodušenie obchodných či interných procesov. 

Pre implementáciu EDI spoločnosť L & Š inšpiroval jeden  
z ich hlavných dodávateľov farieb, preto sa  obrátili  
na EDITEL, ako na odborníka v oblasti efektívnej elektronickej 
komunikácie. V rámci EDI komunikácie vystupuje 
spoločnosť L & Š ako odberateľ, čo znamená, že odosiela 
objednávky (ORDERS) a prijíma faktúry (INVOIC).

V súčasnej dobe je už približne desať obchodných partnerov 
pripojených prostredníctvom EDI, a postupne sa pridávajú 
ďalší. Spoločnosť vidí v zavedení EDI komunikácie benefity 
v podobe úspory času, ľudskej práce, ako aj v znížení chybo-
vosti pri spracovaní dokladov.

Vznikajúci potenciál: budúci HUB  
pre oba smery

Vízia budúcnosti tejto spoločnosti ukazuje potenciál pre  
vy tvorenie tzv. HUBu, ktorý funguje s EDI komunikáciou 
na oba smery t.j. smerom na odberateľov aj dodávateľov.
V súčasnosti sa spoločnosť zameriava na rozbehnutie 
dodávateľského smeru, kde sa aktívne podieľa na elektronic
kej výmene objednávok a faktúr s digitálnym podpisom.  
Neskôr je plánované zavedenie EDI aj smerom  
na veľkoobchodných odberateľov.

„V tejto fáze spoločnosť 
používa plnoautomati-
ckú službu eXitePRO s 
pos tupným pridávaním 
nad stavbovej rozširujú-
cej funkcionality.  
Táto platforma ponúka 
spoločnosti postupný 
vývoj EDI komunikácie 
podľa aktuál  nych potrieb, 
priorít a časových 
možností,“ dodáva  
Štefan Sádovský, gene-
rálny riaditeľ spoločnosti  
EDITEL SK&CZ.

Implementáciu EDI zastrešil v spoločnosti L & Š vedúci 
IT oddelenia Matej Fraňo. Spýtali sme ho na reálne skú-
senosti so systémom EDI. 

Koľko dodávateľov máte prepojených cez EDI?
Komunikácia cez EDI nám tvorí asi 1520% všetkých 
dodávateľských príjmov v spoločnosti. Väčšinu tvoria nad-
národné spoločnosti, ktoré považujú EDI za prirodzenú funk-
ciu uľahčenia výmeny dokumentov. Boli by sme veľmi radi, 
ak by sme mali viac EDI spojení s domácimi výrobcami  
a dodávateľmi.

Ako vám uľahčuje EDI bežný život vo firme?
Obrovskou výhodou EDI je neustála krížová kontrola 
číselníkov položiek medzi dodávateľom a nami. EDI nám 
zaručuje správnosť čiarových a dodávateľských kódov, čím 
úplne eliminujeme akúkoľvek zámenu tovaru medzi objed-
návkou a dodaným tovarom. 

Matej Fraňo, vedúci IT  
oddelenia spoločnosti L &Š

©
 L

ip
ov

sk
ý 

&
 Š

ev
čí

k 



6    editelJOURNAL Firemný časopis skupiny EDITEL

Ako prebieha vytvorenie spojenia medzi  
vami a dodávateľom?
V prvom rade dáme dokopy tímy na strane dodávateľa  
a na našej strane, vymeníme si GLN kódy na firmy a odberné 
mie sta. Následne si krížovo odkontrolujeme tovarové položky 
a vytvoríme skúšobné objednávky. Nakoniec implementujeme 
prenos fakturácie, šifrovanie a podpisovanie faktúr.  

Viete vyčísliť prínos EDI pre vás?
EDI nám výrazne pomáha pri administratívnom príjme tova-
ru na sklad – pri dodávateľoch bez EDI musíme ručne 
prepisovať údaje z papierovej faktúry (najmä ceny a ručne 
kontrolovať dodané množstvo voči fakturovanému). V prípa-
de EDI ceny importujeme automaticky a rozdiely  
v množstvách nám program porovná. EDI INVOIC nám 
ročne ušetrí viac ako 1500 hodín práce, ktorú už nemusíme 
robiť ručne, zároveň eliminuje akékoľvek ľudské chyby. Od 
nie ktorých dodávateľov nám chodia pravidelne faktúry  
so 400500 položkami. Nájsť chybu ručne v papierovom  
doklade vyžadovalo množstvo času, našťastie pre počítače je 
toto triviálna úloha.

Ako sa vám pracuje so spoločnosťou EDITEL?
V EDITELi sú skutočne odborníci s vysokou ochotou 
dotiahnuť spojenie tak aby fungovalo. Implementovali sme 
rôznych náročných dodávateľov, pri niektorých proces imple-
mentácie trval 2 týždne, pri niektorých nadnárodných 
spoločnostiach s IT oddeleniami v Indii takýto proces trval 
takmer rok. Zo spojenia budeme profitovať dlhodobo  
do budúcna, takže oplatí sa implementovať čo najviac 
dodávateľov.

Čo by ste si priali do budúcna?
Za nás platí, že máme eminentný záujem nadviazať čo najviac 
spojení cez EDI. Žiaľ, mnohé domáce firmy vnímajú EDI iba 
ako finančný a administratívny náklad. Snažíme sa im 
vysvetľovať, že je to investícia do efektivity odberateľa. Dobrý 
dodávateľ neponúka iba značku, cenu a sortiment, ale najmä 
dobrý servis. A najlepší dodávateľ je ten, ktorý okrem dodania 
tovaru dodá aj také elektronické služby, ktoré odberateľovi 
šetria čas a náklady – a to je pre nás EDI technológia.

LIPOVSKÝ & ŠEVČÍK 

Spoločnosť L & Š začala svoju 
pôsobnosť na trhu v roku 1993. 
Páni, Ján Lipovský a Roman 
Ševčík, zahájili svoju obchodnú 
spoluprácu v Nitre. Ich spoluprá-
ca bola zameraná na obchodnú 
činnosť hlavne v oblasti farieb, 
maliarskych potrieb, PVC podlahovín a drogérie.
V roku 1994 založili združenie fyzických osôb 
Lipovský&Ševčík Farby laky podlahoviny. Z pôvodnej 
maloobchodnej predajne sa v roku 1995 pretransformo-
vali na veľkoobchod. Aktuálne je spoločnosť    L & Š 
lídrom na trhu s farbami a stavebnou chémiou na slo-
venskom trhu. Spoločnosť prevádzkuje 2 slovenské 
hobbymarkety v Nitre a v Košiciach, a zásobuje viac 
ako 700 regionálnych predajní farieb

 
www.farby.sk/firma-ls
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OMV ZRÝCHĽUJE SVOJ 
DODÁVATEĽSKÝ REŤAZEC  

POMOCOU EDI
Pre každého z nás vodičov je návšteva čerpacej stanice zvyčajne spojená nielen 
s nevyhnutným doplnením paliva do našich vozidiel, ale aj s využitím množstva 

ďalších služieb, ktoré pomáhajú zlepšiť náš celkový komfort na cestách. 

Spoločnosť OMV je so svojimi 140 stanicami v Českej repu-
blike a takmer 100 stanicami na Slovensku skúseným 
prevádzkovateľom práve takýchto 
multifunkčných servisných centier. 
Občerstvenie v podobe denne čerstvých 
pochúťok, studených a teplých jedál, širo-
kej ponuky nápojov a prémiovej kávy je na 
staniciach OMV štandardom. Aby však 
bolo možné denne a na toľkých miestach 
garantovať takú vysokú kvalitu tovaru, je 
nevyhnutné v spolupráci s overenými 
dodávateľmi zaviesť efektívne, bezchybné 
a rýchle procesy v podobe výmeny elektro-
nických obchodných dokladov  t. j. EDI.

EDI komunikácia - spoločný 
jazyk čerpacích staníc  
a dodávateľov 

Spoľahlivá výmena štandardizovaných EDI dokumentov sa 
pre spoločnosť OMV stala nevyhnutným nástrojom.  

V skutočnosti EDI nie je pre OMV na Slovensku ničím novým. 
Už niekoľko rokov si prostredníctvom služieb spoločnosti 

EDITEL vymieňa tisíce správ 
ORDERS (EDI objednávky)  
a INVOIC (EDI faktúry) 
mesačne s viacerými svojimi 
dodávateľmi, výrobcami aj 
distribútormi kvalitných 
pochutín, najmä bagiet, 
sendvičov a nápojov.  
V poslednom roku naberá 
EDI prevádzka na Slovensku 
na ďalšom rozmachu a význa-
me vďaka rozvoju spolupráce  
s obchodným partnerom 
BILLA, jedným z kľúčových 
dodávateľov tovaru do siete 
čerpacích staníc. Vďaka 
Business Integration Platform 

eXite plní EDITEL úlohu kľúčového partnera pre obe strany, 
a to nielen pre samotné technické zabezpečenie EDI preno-

 „Pri rozvoji EDI na Slovensku  
a jeho novom spustení v Českej 

republike sme sa potrebovali 
spoľahnúť na skúseného partnera. 
EDITEL sa v tejto úlohe dokonale 
osvedčil, preto sa tešíme na užšiu 
spoluprácu pri ďalšom rozvoji, 

pretože EDI má pre nás stále veľký 
potenciál.“

Nándor Majzik, Senior Expert IT Coordination & 
Demand Manager OMV CZ/SK/HU
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sov, ale aj ako konzultant pri implementácii a testovaní 
EDIFACT štruktúr pre objednávky a faktúry. Kombinácia 
základných správ ORDERS a INVOIC je možná aj preto, že 
na Slovensku je tovar na jednotlivých čerpacích staniciach 
priamo vo vlastníctve OMV. OMV je teda priamym 
fakturačným partnerom dodávateľov.

EDITEL ako skúsený partner

Sesterská spoločnosť OMV v Českej republike sa začiatkom 
roka 2023 tiež pustila do implementácie EDI. Impulzom je 
opäť automatizácia základných obchodných procesov  
s významnými dodávateľmi v Českej republike. Hlavným 
rozdielom oproti OMV Slovensko je však obchodný model, 
kde OMV v Českej republike jednotne využíva model nezá-
vislých prevádzkovateľov čerpacích staníc, ktorí sa o malo
obchodný predaj tovaru a občerstvenia starajú sami. Každý 
prevádzkovateľ je teda samostatným fakturačným subjek-
tom. Preto sa OMV okrem štandardného ORDERS zameria-
va na prijatie správy DESADV (elektronický dodací list), 
ktorá výrazne urýchľuje príjem tovaru na danej čerpacej sta-
nici a môže byť spracovaná v rámci jednotného pokladničného 
systému čerpacích staníc. Kombinácia týchto správ tak pri-
náša najvyššiu efektivitu. Spoločnosť JIP Východné Čechy, 
a.s., sa stala pilotným EDI partnerom spoločnosti OMV ČR, 
kde vďaka rýchlej a ústretovej spolupráci  funguje ORDERS 
pre vybrané čerpacie stanice OMV a dokončuje sa testovanie 
správy DESADV. Po slovenskom vzore je EDI implemento-

vané aj v Českej republike so spoločnosťou BILLA, kde už  
prebehli prvé testy ORDERS.

Rozvoj segmentu potravín a prémiového 
občerstvenia

V roku 2016 OMV po prvýkrát v Európe ponúkala svoju 
dnes už známu Fairtrade kávu a výrazne sa zamerala na 
svoj sortiment občerstvenia na cesty. Výsledkom bolo 
rozšírenie sortimentu o čerstvo pripravené sendviče 
podľa receptúry uznávaného talianskeho šéfkuchára  
a reštaurátora Emanueleho Ridiho. Dôležitosť kvality 
občerstvenia a kávy vzrástla aj s rozvojom a modernizáciou 
oddychových zón vo vnútri čerpacích staníc, čo 
 potvrdzujú aj súčasné aktivity spoločnosti.

OMV

Spoločnosť OMV (predtým  
Österreichische Mineralölverwaltung, 
ÖMV) bola založená v roku 1956 so 
sídlom vo Viedni. Prevádzkuje sieť 
viac ako 2 500 čerpacích staníc  
v strednej Európe. Spoločnosť je jed-
nou z najväčších spoločností v Európe. Pôsobí v 13  
krajinách a zamestnáva viac ako 34 000 ľudí.  

OMV Slovensko, s.r.o. je súčasťou vedúceho koncernu  
v strednej a východnej Európe, ktorý sa zaoberá ťažbou  
a spracovaním ropy a zemného plynu. Okrem prevádzko-
vania siete čerpacích staníc predáva široký sortiment 
mazív, olejov a iných produktov pre priemyselné využitie, 
pomocných prípravkov (čistiace zmesi, nemrznúce kva-
paliny a pod.), asfaltov, bitúmenov, a samozrejme moto-
rových a prevodových olejov pre automobily, a ďalšie 
mechanizmy. Úspešne pôsobí na slovenskom trhu od 
roku 1991 a prevádzkuje sieť 98 čerpacích staníc, z toho 
2 čerpacích staníc Avanti. Zamestnáva  177 ľudí a nepria-
mo viac ako 1000 na čerpacích staniciach.

OMV bola jednou z prvých sietí čerpacích staníc, ktoré 
vstúpili na československý trh po Nežnej revolúcii.  
V októbri 1991 otvorila svoju prvú stanicu na diaľnici 
D1 v Pávove, vtedy ešte pod značkou ÖMV. Spoločnosť 
neustále investuje svoje úsilie do rozvoja a optimalizá-
cie svojej siete. Dnes prevádzkuje 140 čerpacích staníc 
v Českej republike, a naďalej vychádza v ústrety svojim 
zákazníkom, ktorí čerpacie stanice čoraz viac vnímajú 
ako miesto pohodlného odpočinku a kvalitného 
občerstvenia na cestách.

www.omv.sk

© OMV
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KOMPLEXNÉ A FLEXIBILNÉ  
INTEGRAČNÉ RIEŠENIA OD 

SPOLOČNOSTI EDITEL
EDITEL poskytuje EDI služby pre rôzne odvetvia vrátane automobilového priemyslu. 

Automobilový priemysel je rozsiahly priemyselný segment, ktorý zahŕňa nielen 
samotnú výrobu automobilov, ale aj všetky procesy dodávateľského reťazca, 

vrátane potrebnej logistiky a mnohých ďalších súvisiacich oblastí. 

Dodávateľský reťazec v 21. storočí si vyžaduje komplexnú 
transparentnosť. V prípade dosiahnutia, umožňuje rast, inova-
tívnu spoluprácu všetkých strán, ktorá vedie k úspechu a scho-
pnosti prekonať aj budúce riziká zlyhania alebo nepredvídané 
obmedzenia v podobe 
hospodárskej krízy alebo 
pandémie. Dodávateľské 
reťazce v automobilovom 
priemysle sa postupne 
optimalizujú už viac ako 
40 rokov. Sú čoraz 
zložitejšie, pretože kladú 
vysoké nároky na rýchle 
inovácie, flexibilitu, 
efektívnosť, ale pre-
dovšetkým na nekompro-
misnú kvalitu a bezpečnosť 
výroby. Spoľahlivá EDI 
komunikácia je preto v 
automobilovom sektore jedným z kľúčových predpokladov na 
zabezpečenie funkčných výrobných systémov.

Náš zákazník, náš pán

EDITEL má bohaté skúsenosti s dodávaním sofistikovaných 
EDI riešení šitých na mieru zákazníkom z rôznych odvetví. 

Hlavným cieľom jedného 
z takýchto nedávnych pro-
jektov bola implementácia 
komplexného a flexibilné-
ho integračného riešenia  
v prostredí významného 
zákazníka pôsobiaceho  
v automobilovom prie-
mysle v Českej republike. 
Súčasťou dodávky bola aj 
migrácia procesov spraco-
vania a výmeny údajov 
typu businesstobusiness, 
internej logistiky a 
finančných dokumentov z 

technicky zastaraného riešenia na modernú platformu edisuITe. 
Na zabezpečenie stability riešenia v spoločnosti, pre ktorú je 

„Vzhľadom na prevádzkové prostredie bolo potreb-
né zabezpečiť automatizované nastavenie a migrá-
ciu viac ako 8 000 konfigurácií pre takmer 4 000 

obchodných partnerov alebo obchodných jednotiek, 
čo vyžadovalo dôslednú koordináciu úloh medzi 

tímami vývoja a podpory. Výsledkom bola minimali
zácia nedostupnosti služieb a eliminácia chýb či 

dátových anomálií,“ 
dodáva Miroslav Leško, Technický konzultant spoločnosti  

EDITEL, zodpovedný za implementáciu riešenia. 
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EDI je dnes kľúčovým nástrojom v logistickom reťazci. Pomáha zefektívniť 
procesy, zlepšiť spoluprácu medzi účastníkmi dodávateľského reťazca a umožňuje 

automatizovanú výmenu údajov prakticky v reálnom čase. Zrýchľuje teda tok 
informácií, čo je v tomto odvetví jedným z kľúčových faktorov. 

MODERNÁ LOGISTIKA  
S VYUŽITÍM EDI V SPOLOČNOSTI  

YUSEN LOGISTICS 

kľúčovým parametrom bezpečnosť prevádzky, bola  
platforma unikátne nasadená v konfigurácii serverov  
s vysokou dostupnosťou, konkrétne v režime  
activeactive s cieľom zvýšiť výkon a skrátiť čas spracovania 
údajov. 

Výzvy tohto projektu zahŕňali nasledujúce úlohy:
n  Hĺbková analýza 15 skupín procesov, ktorých výsledkom je 

64 rôznych typov EDI správ. 
n   Návrh a implementácia plne riadeného toku dát v synchrón-

nom a asynchrónnom režime do rôznych koncových bodov 
so špecifickými parametrami a formátmi prenosu (EDIFACT, 
VDA, INH, XML, ZIP atď.).

n  Konverzia EDI správ zahŕňajúcich dáta z konfigurovateľných 
číselníkov a externých dátových zdrojov.

n  Validácia EDI dokumentov spolu s užívateľsky prívetivými 
emailovými reportami o nevyhovujúcich segmentoch.

Okrem uvedeného bola zavedená aj konvergencia medzi 
integračnou platformou a komunikátorom OFTP. To bolo 
možné rozšírením konfigurácie partnerov a pridaním nového 
aplikačného modulu, ktorý funguje ako klient a vytvára alebo 
spravuje stavy prenosu OFTP prostredníctvom aplikačného 
rozhrania. Sledovanie dokumentov v režime endtoend, 
kontrola chýb prenosu, alebo prítomnosť potvrdení o prijatí 
sú tak v jednotnom používateľskom prostredí edisuITe dostupné 
nielen pre správcu platformy, ale aj pre príslušné organizačné 
jednotky zákazníka prostredníctvom ich vlastných pohľadov 
na dokumenty.

Špeciálne požiadavky zákazníkov rieši EDITEL vždy 
individuálne. EDITEL je preto pre vás tou správnou 
voľbou!

Yusen Logistics je globálny logistický gigant a člen skupiny 
NYK Group, jednej z najstarších a najväčších logistických 
organizácií na svete. Pôsobí v 19 európskych krajinách  
a na českom a slovenskom trhu je prítomný už 20 rokov, 
pričom svojim zákazníkom ponúka komplexné logistické 
služby vrátane skladovania, distribúcie, leteckej a námornej 
prepravy, cestnej dopravy a rôznych ďalších riešení 
dodávateľského reťazca.

Už v prvých rokoch svojho pôsobenia na českom trhu sa 
spoločnosť Yusen Logistics (Czech) s.r.o. zamerala na zefek-
tívnenie elektronickej výmeny dát so svojimi partnermi. 
Preto na riadenie svojich procesov využívala EDI riešenia  
od lídra medzi EDI poskytovateľmi v Českej republike, 
spoločnosti EDITEL. 

Čo znamená  
skratka  
DESADV?
DESADV (Despatch Advice) je EDIFACT 
správa pokrývajúca potreby procesu ASN 
a obsahuje informácie o reálne dodá-
vaných materiáloch a dieloch. Zvyčajne je 
doručená pred tým, ako je tovar fyzicky 
dodaný do skladu alebo na montážnu 
linku, aby zákazník mohol lepšie plánovať 
kapacity na vykládku a výrobu.
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Komplexnú EDI komunikáciu s partnermi spoločnosti Yusen 
Logistics zabezpečuje špecializovaná aplikácia EDI s vlast-
nou databázou integrovanou do infraštruktúry spoločnosti, 
ktorá pomáha zabezpečiť vysokú kvalitu riadenia a kontroly 
dátových tokov v rámci vlastného systému. Kľúčovým 
prvkom riešenia je obojsmerná konverzia údajov z formátu 
UN/EDIFACT do interného formátu spoločnosti Yusen 
Logistics. Odborníci spoločnosti EDITEL vytvorili prispôso-
bené konverzné mapy, ktoré umožňujú bezproblémovú integ-
ráciu údajov z vymieňaných dokumentov do systému riade-
nia skladu (WMS). 

Implementácia prebiehala v niekoľkých fázach a zahŕňala 
odosielanie a prijímanie správ DESADV (dodací list), odo-
sielanie INVRPT (aktuálny stav zásob) dodávateľovi alebo 
prijímanie špecifickej logistickej správy INSDES (objednáv-
ka na odoslanie). Keďže logistické operácie spoločnosti 
Yusen spadajú aj do automobilového sektora, nasledovalo 
vytvorenie konverzných máp pre prenos správ typických  
pre automobilové prostredie, ako napríklad DELJIT, ktorá sa 
používa na prenos pokynov dodávateľovi o presnom poradí 
dodávok v režime Just in Time (JIT), a DELFOR (plán dodá-
vok) a ďalšie.

Neoddeliteľnou súčasťou riešenia je komunikačný modul 
eXite_link na vlastnú komunikáciu so sieťou eXite, ktorý 
podporuje všetky jej služby a funkcie a predstavuje bezpečný 
komunikačný kanál na prenos elektronických dokumentov  

v štandarde UN/EDIFACT implementovaný na medzinárod-
nej komunikačnej platforme spoločnosti EDITEL, eXite®. 

EDI technológia dnes zásadne zlepšuje transparentnosť  
a kontrolu logistických procesov spoločnosti Yusen Logistics 
(Czech) s.r.o., ktorá tak získala bezproblémovú konverziu 
dát, vrátane integrácie s vlastným systémom skladového 
hospodárstva.

Yusen Logistics

Spoločnosť Yusen Logistics 
(Czech) s.r.o. vstúpila na 
český trh v roku 2002 a 
odvtedy sa etablovala ako 
významný logistický hráč. V súčasnosti zamestnáva 
viac ako 650 ľudí v 8 pobočkách v Českej republike  
a 2 pobočkách na Slovensku a spravuje viac ako 88 000 
m2 skladových priestorov. Yusen Logistics má zázemie 
silnej medzinárodnej spoločnosti s jedinečnými logis-
tickými riešeniami a pokročilým informačným 
manažmentom. Poskytuje vysoko profesionálne služby 
pokrývajúce celý dodávateľský reťazec.

www.yusen-logistics.com/sk_en
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